РОЛЕВЫЕ ИГРЫ.

«Разговор о выбираемой  профессии»

Целью ролевой игры является проверка старшеклассником обосно​ванности выбора профессиональной сферы. Участники занятия в игровой ситуации говорят о своем профессиональном выборе и аргу​ментируют его. Это дает им возможность получить обратную связи   от других


Участники игры в парах  попеременно  выступают   то  в роли  старшеклассника,  убеждающего родителей в правильности избранной им профессии, то в роли родителя, не принимающего выбор сына или дочери. Время для проведения аргумента ограничено. После игры  происходит ее обсуждение. Участники отвечают на вопросы: на сколько, с их точки зрения, были убедительны  приводимые   аргументы, какие  аргументы  были   наиболее  убедительными    

При нечетном количестве  участников  сам ведущий может поучаствовать в игре.

Ниже   приводится  фрагмент  одного такого диалога в  роли старшеклассницы  выступает Лариса, выросшая в  семье  медиков  и избравшая  для  себя профессию врача как самую подходящую.  Девушка  стала победителем  олимпиады по биологии, проведенной в  медицинской  академии и для школьников. Ниже приведена  стенографическая  запись окончание разговора
Мама: Лариса, до того, как ты станешь врачом-гомеопатом, будут годы института. Ты представляешь себе, какими будут эти семь лет учебы?

Лариса: Я представляю.
Мама: Уже с первою курса придется  столкнуться с анатомичкой. Это таз крови с содержимым кишечника, например. Доченька, ты никогда не переносила запаха вчерашних котлет, а от  не очень свежего мяса тебя тошнит.

Лариса: Мамочка, я буду любить несвежие котлеты.
Мама: Hу,  допустим, ты их полюбишь. Вот  ты говоришь о гуманности профессии. Но ведь это, кроме всего прочего, маленькая зарплата…

Лариса: (перебивает): У меня будет частная практика.

Мама: Для того чтобы была успешная частная практика, нужно иметь имя, имидж.


Лариса: (удивленно поднимает брови, молчит)

Мама: Чтобы этого добиться, иногда нужно потратить 10-15 лет непризнанного низкооплачиваемого труда.
Лариса: Мне помогут родители. Они пока будут меня материально содержать.

Мама: (молчит; диалог на этом прекращается).

«Телефонный  разговор  об  устройстве  на  работу»
Сюжетная ситуация игры состоит  в  том, что предстоит сделать телефонный звонок разведывательного типа  в  организацию, которая  время от времени принимает старшеклассников на работу по совместительству для выполнения курьерских поручений.

Целью предлагаемого задания  являются подготовка и проведения предварительного телефонного разговора с работодателем.

Главная задача исполнителя  роли -  заинтересовать работодателя, вызвать у него желание встретиться, и добиться приглашения на собеседование. Для этого,  поясняет проводящий занятие консультант, следует говорить ясно, четко. Представляясь, надо назвать себя полностью и говорить именно о той должности, на которую претендуешь. Задача исполнителя роля работодателя состоит в том, чтобы быть требовательным к соискателю рабочего места  т.е  у него имеется   негативный опыт   работы не с одним  нерадивым  и  безответственным  курьером.  

На материале нескольких ролевых   проигрываний, участники составляют перечень необходимых  действий для  успешного предварительного собеседования по телефону.  Например, они могут  быть сформулированы  таким образом.

Перед тем, как позвонить, положите перед собой рекламное объявление, из которого вы узнали о вакантном месте, или заранее      подготовленную «шпаргалку». В ней должно быть написано: полное название организации; имя человека, с которым вы хотите переговорить, все вопросы, которые вы хотите задать собеседнику.
Приготовьте ручку или карандаш, чтобы записать вопросы, которые возникнут у вас по ходу разговора. Приготовьте написанную вами автобиографию и продумайте все, что вы будете говорить о себе.  Будьте готовы ответить на вопросы о себе, в том числе и не очень приятные для вас. Заготовьте правдивый ответ на вопрос, почему вы заинтересовались именно этой вакансией.

Если на ваш звонок ответил  секретарь заместитель  руководителя организации или кто-то из сотрудников, разумнее всего будет сказать, что это звонок по вопросу, связанному с приемом на работу, или по вопросу, или  который вы можете обсудить только с тем человеком, который за это отвечает. Не соглашайтесь на разговор с другим сотрудником, спросите, когда будет на месте тот, кто вам нужен, и перезвоните позже.
Во время телефонной  беседы с отвечающим  за данный участок работы руководителем ваш рассказ о себе должен показать  вас  с хорошей  стороны. Не бойтесь  перехвалить себя – в этот момент лучше забыть об излишней скромности.
Прежде  чем  повесить трубку, обязательно поблагодарите своего собеседника. При необходимости через  несколько дней позвоните еще раз, напомните о себе - это может дать хорошие результаты.
К  удобствам этого способа поиска  работы можно отнести сле​дующие:
· можно быстро обзвонить нескольких работодателей;

· никуда не нужно ходить, не нужно как - то особенно одеваться;

· можно быстро подучить ответ;

· это дешево;

· инициатива разговора исходит от вас;

· вы можете в любой момент положить трубку,
· не называя себя, вы можете узнать, кто на предприятии занима​ется приемом на работу, его имя и отчество, должность;

· попутно можно угнать, сотрудники, каких специальностей им   нужны.
Главным итогом этого профконсультационного занятия станет сформированное умение вести предваряющий деловую встречу теле​фонный разговор. «Поисковый» звонок - пожалуй, самая удобная  и эффективная форма предварительного  общения с работодателем наличии практики телефонного общения такого рода разговор часто завершается приглашением на собеседование. Совершенно естествен​но, что человек» делающий это впервые, может испытывать беспокойство, но совершенно не рационально полагать, что этот разговор ока​жется катастрофой.

Не лишним будет в конце занятия обсудить четыре стратегии, свя​занные с обретением рабочего  места. Пусть старшеклассники как можно раньше узнают  о том.  Что работу можно ждать выбирать, искать  и, наконец, работу под себя  можно создавать.
«Встреча с работодателем»
Это ролевая игра со скрытым мотивом Ее целью является получением от партнеров по диалогу сведений, которые состоят  в обобщенной оценке способности человека выполнять более сложную работу, чем  та, о которой объявлено соискателем.
Двое участников поочередно предлагают свои услуги, желая поработать во время каникул в одном из частных предприятий. Задача принимающего на работу  руководителя состоит в том чтобы, поговорив с участниками определить смогут ли они без нанесения  урона фирме в течении  двух месяцев принимать претензии партнеров по поводу ликвидации предприятия  в связи  с  изменением его структуры.
Мы приводим стенограмму этого разговора. Роль руководителя исполнил Валера, роль соискателя рабочего места - Галина и Кирилл.
Галина (входит в офис) Сюда? (садится на стул радом с Валерой, стулья стоят очень близко, и Валеру это несколько смущает.) Я слы​шала, вы на работу принимаете? (держится уверенно и немножко кокетничает.)

Валера: Да, мы дали объявление. что нам временно нужен ра​ботник.

Галина: А что нужно делать?
Валера: (играет ключом, посматривает в сторону, отворачивается) Да надо отвечать на телефонные звонки. Мы переформировываемся, а партнеры нервные... Вы вообще-то с людьми как общаетесь?

Галина: Нормально общаюсь. Не было еще проблем
Валера: А вы вообще-то знаете, что это за фирма наша? Или  все равно, куда идти работать?

Галина: Было бы все равно, в бы к вам не пришла, пошла бы а любое место... и т.д.

Ведущий (остановил игру) Ты возьмешь Галю на работу? 
Валеpa: Трудно сказать пока. Послушаю еще, сравнить хочу.
Кирилл (входит в офис): Здравствуйте.
Валеpa: Здравствуйте.
Кирилл: Я Кирилл. Я пришел по объявлению о приеме на работу. У меня есть опыт работы в подобном предприятии.
 Я знаю английский  язык, умею работать на компьютере Кроме того, я сейчас свободен каникулы, и могу полностью отдаваться делу. 
Валера: Вам  не все равно где работать?

Кирилл: Почему вы так думаете? если  бы было все равно, я мог  бы в другое место на это время устроиться, но фирма солидная.

Валера: Как с людьми-то, Вы можете работать?
Кирилл: Мне нравится работать с людьми. А знание зарубежного языка  поможет общаться и с зарубежными партнерами

Валеpa: (обращаясь к ведущему) Сейчас говорить, что возьму его на работу?
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