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Доклад по теме использование инновационных технологий при обучении физики и подготовке к ЕГЭ.
Работая в классах, сталкиваешься с проблемой, как учащихся подготовить к ЕГЭ за 2 или 3 часа физики в неделю? Для решения этих проблем я ставлю перед собой следующие задачи: 
1. Заинтересовать изучением физики, то есть усилить мотивацию 
2. Научить необходимым умениям и навыкам 
3. Подготовить к ЕГЭ. 
Для подготовки к ЕГЭ очень важно, чтобы ребята приобрели необходимые умения и навыки такие как: 
o Понимать физический смысл моделей, понятий, величин 
o Объяснять физические явления, различать влияние различных факторов на протекание явлений, проявления явлений в природе или их использования в технических устройствах и повседневной жизни 
o Применять законы физики для анализа процессов на качественном уровне 
o Применять законы физики для анализа процессов на расчетном уровне 
o Анализировать условия проведения и результаты экспериментальных исследований 
o Анализировать сведения, получаемые из графиков, таблиц, схем, фотографий и проводить, используя их, расчеты 
o Решать задачи различного уровня сложности 
Для достижения поставленных целей я использую современные образовательные технологии, основными помощниками из которых являются: 
1. Технология дидактических игр, 

2. Информационно-коммуникационные технологии, 
3. Дифференцированный подход, 
1. Технология дидактических игр. Назначение дидактических игр - развитие у учащихся познавательных процессов (восприятия, внимания, памяти, мышления), наблюдательности, сообразительности и др. и закрепление знаний, приобретенных на уроках.

Поэтому игра позволяет в достаточно короткие сроки обеспечить усвоения учащимися знаний, умений и навыков, необходимых при закреплении и усвоения законов физики.

Интерес к игровым формам обучения, особенно в последнее время, обусловлен, как мне кажется, тем, что в обществе назрела необходимость в формировании разносторонней личности, а дидактические игры (как и все игры вообще) являются средствами проблемного обучения, направлены именно на это.

Дидактические игры, охватывающие не только обучение, но и воспитание и направленные на развитие у играющих тех или иных качеств, могут выступать в нескольких функциях:

· обучающей, которая развивает общеучебные умения и навыки, такие как память, внимание, восприятие информации;

· развлекательной, которая создаёт на занятиях обстановку, позволяющую учащимся проявлять интерес к уроку, как занимательному приключению;

· коммуникативной, которая объединяет учащихся в коллектив, устанавливая эмоциональный контакт;

· релаксационный, который позволяет снять у учащихся эмоциональное напряжение, вызванное нагрузкой при современной системе интенсивного обучения;

· развивающей, которая активизирует возможности личности, переориентируя сознание учащихся на общечеловеческие ценности;

· воспитательной, которая развивает и формирует творческую индивидуальность личности.

Для повышения эффективности, особенно, при массовом обучении, предполагается использовать соревнование обучающихся друг с другом.

 2. Информационно-коммуникационные технологии включают в себя. использование в образовательном процессе цифровых образовательных ресурсов, педагогических программных средств, интерактивной доски. Применение компьютерных технологий позволяет повысить уровень самообразования, мотивации учебной деятельности; дает совершенно новые возможности для творчества, обретения и закрепления профессиональных различных навыков, и, конечно, соответствует новому стандарту образования. Используя системы мультимедиа, позволяющие объединить возможности компьютера и знания учителя, стало возможным создание электронных уроков, которые более наглядно, красочно и с мобильным доступом информации предстанут перед учениками. Учителя физики, свободно владеющие компьютерной техникой, могут сами  создавать компьютерные демонстрации явлений, оригинальные сценарии уроков.

 Мультимедийные возможности и опыт учителя дают потрясающие результаты. Урок становится ярким, насыщенным. Такие уроки обладают явными преимуществами перед обычными, потому что: 

• Пропадает необходимость по несколько раз переспрашивать учителя во время объяснения, - ведь вся необходимая информация имеется на экране; 

• Выясняется способности ученика, подготовившего презентацию, отбирать и представлять информацию, умение использовать физическую терминологию: 

• Имеющиеся в компьютерной презентации гиперссылки и управляющие кнопки позволяют изменять последовательность предъявления слайдов, что не всегда возможно при использовании стандартных программных продуктов по  физике;

• И учителю, и учащимся приходится по несколько раз выверять правильность определений, цитат, дат, ссылок и т.д. обращаться иногда к нескольким источникам информации, поскольку текст выводится на экран для всеобщего обозрения; 

• Появляется возможность моделировать опыты и физические явления, недоступные человеческим органам чувств или требующие слишком сложного оснащения; 

• Возникает ещё один шанс заинтересовать знающего компьютер учащегося физикой; 

• Предоставляются широкие возможности электронного представления учебного материала: текст, таблицы, графики, схемы и диаграммы, рисунки, фотографии, плакаты, видеоролики, анимационные ролики, виртуальный эксперимент; 

При наличии сканера, цифровой фото- или видеокамеры диапазон возможностей компьютерной презентации расширяется неограниченно. 

Компьютер помогает не только ученику, но и учителю, особенно при контроле знаний. Это тестовые задания. Обеспечение постоянного контроля, учитывающего как давно приобретенные знания и умения учащихся, так и те, что должны быть приобретены после выполнения данной работы, значительно сокращает время, когда ученик бездействует.

Тест позволяет провести более широкий и более глубокий контроль за усвоением материала на ту или иную тему или по ряду тем. Это особенно важно в тех случаях, когда необходимо выявить “потолок” знаний в группе учащихся, определить среди них и отстающих. Тест выявляет общую картину усвоения материала и дает возможность для индивидуальной работы, как с успевающими, так и с отстающими. 

 Тест благотворно влияет на развитие интуиции и логического мышления. Ведь тестируемый находится перед выбором – найти ответ или угадать его. Многие угадывают, действуя методом исключения: отбрасывают невозможные варианты и затем проверяют оставшиеся. Это необходимо учитывать при составлении теста – варианты ответов не должны быть, очевидно, абсурдными.

Очень важно, что кроме контроля тест реализует и функцию обучения. Именно поэтому среди вариантов ответа должен быть правильный. В этом случае тестируемый, по крайней мере, видит правильный ответ. В контрольных тестах это не обязательно. В них возможен такой. Когда основная часть класса занимается компьютером, силы и внимание учителя освобождаются для работы с теми ребятами, кому нужны или дополнительные объяснения, или новые более сложные задачи. Таким образом возрастает эффективность труда учителя без увеличения его нагрузки. Безусловно, это большие удобства: быстрый темп проведения урока, быстрота размножения раздаточного материала, наглядность, удобство редактирования слайдов, заданий, подготовка к ЕГЭ (использование тестов).

3. Дифференцированный подход к обучению позволяет обеспечить заданиями различного уровня сложности сдающих и не сдающих ЕГЭ, периодически усиливать (усложнять) задания. 
o Систематические тесты в начале урока на понимание физического смысла моделей, понятий, величин, изученных на предыдущем уроке (2-3 человека у доски с подробным объяснением выбора ответа) 
o Периодические лабораторные и практические работы, работы с интерактивными моделями, для формирования умения анализировать условия проведения и результаты экспериментальных исследований 
o Решение задач части В на соответствие на этапах рефлексии на уроках 
o Решение задач части С по группам на уроках решения задач с разбором у доски 
o Решение задач части С на дополнительных занятиях по физике 
ВЫВОД Использование перечисленных образовательных технологий позволяет добиться положительной динамики в обучении, сдачи ЕГЭ.
